



**ΕΙΡΗΝΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**  
Βουλευτής Λευκωσίας  
ΑΚΕΛ – Αριστερά – Νέες Δυνάμεις  
ΤΗΛ.: 22 407246, ΦΑΞ: 22 407291  
[icharalambides@parliament.cy](mailto:icharalambides@parliament.cy)



13 Ιουνίου 2019

κ. Κώστα Κληρίδη  
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας  
Νομική Υπηρεσία

Αξιότιμε κύριε,

Συζητήθηκε σήμερα, 13 Ιουνίου 2019, στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ελέγχου το θέμα:  
«Έλεγχος των διαδικασιών αναφορικά με την ανταλλαγή κρατικής γης με ιδιωτική γη στην περιοχή Γερμασόγειας», μετά και από σχετική διερεύνηση του θέματος από το Γενικό ελεγκτή της Δημοκρατίας

Έχοντας υπόψη τη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελέγχου, ημερομηνίας 19 Μαΐου 2015, σε σχέση με το θέμα της επιδότησης ερευνητικών προγραμμάτων από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας στη βάση της ετήσιας έκθεσης του Γενικού Ελεγκτή για το 2013, καθώς και τη μεταξύ μας αλληλογραφία, με ημερομηνίες 26 Μαρτίου 2015, 6 Απριλίου 2015 και 21 Μαΐου 2015, έχω υποχρέωση να θέσω ενώπιόν σας και πάλι ερωτήματα σε σχέση με την εμπλοκή συγκεκριμένης λειτουργού της Νομικής Υπηρεσίας, αυτή τη φορά για το θέμα που συζητήθηκε σήμερα για την ανταλλαγή κρατικής γης.

Υπάρχουν ενδείξεις ότι το Υπουργείο Εσωτερικών ζήτησε από τις 24 Αυγούστου 2018 να παρευρεθεί σε σύσκεψη στο γραφείο του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών (ΥΠΕΣ) για το ζήτημα ανταλλαγής γης. Η τότε ήταν . Στις 29 Αυγούστου 2018, σύμφωνα με την πληροφόρηση που είχαμε σήμερα, στάληκε επιστολή στη Νομική Υπηρεσία η οποία απευθυνόταν προσωπικά στην ίδια και με την οποία το ΥΠΕΣ ζητούσε γνωμάτευση για την ανταλλαγή γης.

Στις 3 Σεπτεμβρίου του 2018, ο Διευθυντής του Τμήματος Κτηματολογίου και άλλοι λειτουργοί, είχαν σύσκεψη με στο γραφείο της. Ακολούθησε επιστολή του Διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου ημερομηνίας 25 Σεπτεμβρίου 2018. Στις 2 Οκτωβρίου 2018, δόθηκε γνωμάτευση από την εκ μέρους της Νομικής Υπηρεσίας με την οποία τερματίστηκαν, λόγω του περιεχομένου της, οποιεσδήποτε έρευνες ή και ενστάσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας.

Έχοντας λοιπόν υπόψη τα όσα καταγράφηκαν και αποδείχτηκαν στη συνεδρίαση της 19<sup>ης</sup> Μαΐου 2015 και που αφορούσαν την \_\_\_\_\_ και τις σχέσεις της με το δικηγορικό γραφείο \_\_\_\_\_, θα σας παρακαλούσα όπως εξετάσετε τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν και σε αυτή την περίπτωση, δεδομένου ότι η ίδια λειτουργός της ΝΥ ανέλαβε να δώσει και πάλι γνωμάτευση σε υπόθεση που αφορούσε σε πελάτες του ίδιου δικηγορικού γραφείου.

Με εκτίμηση

Ε. Χαλαμπίδου

Κοινοποίηση: Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
Γραφείο Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας

30 Ιουλίου, 2019

Κύρια Ειρήνη Χαραλαμπίδου  
Βουλευτή


Έντιμη κυρία,

**Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελέγχου στις 13.6.2019  
με θέμα «Έλεγχος των διαδικασιών αναφορικά με την ανταλλαγή  
κρατικής γης με ιδιωτική γη στην περιοχή Γερμασόγειας»**

Αναφέρομαι στην επιστολή σας με ημερ. 13.6.19 και σας πληροφορώ ότι τα θέματα που εγείρετε σχετικά με λειτουργό της Νομικής Υπηρεσίας διερευνώνται. Εν πάση περιπτώσει, για αποφυγή παρόμοιων φαινομένων στο μέλλον, έχω κυκλοφορήσει υπενθυμιστική εγκύκλιο προς όλα τα Υπουργεία και άλλες Υπηρεσίες που ζητούν γνωματεύσεις από τη Νομική Υπηρεσία όπως αποφεύγουν να απευθύνουν επιστολές τους με τις οποίες ζητούν γνωματεύσεις από τη Νομική Υπηρεσία υπόψη συγκεκριμένων λειτουργών ονομαστικά. Επιπλέον, έχω δώσει οδηγίες

όπως σε περίπτωση που, παρά την εγκύκλιο που προαναφέρθηκε, παραληφθούν επιστολές για γνωμάτευση υπόψη κάποιου λειτουργού, οι συγκεκριμένες περιπτώσεις υποβάλλονται σε μένα προκειμένου να αποφασίσω προσωπικά ποιος λειτουργός θα χειριστεί την υπόθεση.

Παραμένω στη διάθεσή σας, για οτιδήποτε άλλο χρειαστείτε.

  
Κώστας Κληρίδης  
Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας